

省级部门责任清单5月底前公布

责任明确后再建追责机制，行政不作为乱作为都要问责

本报济南2月13日讯（记者
高扩）13日从全省深入推进政府权力清单制度暨机构编制工作会议上获悉，我省省级政府部门责任清单将在5月底前公布，市县7月底前公布。

目前，我省正在统筹推进建立“四张清单、一个平台”为主要架构的政府权力运行体系。“四张清单、一个平台”即：行政审批事项目录清单、行政权力清单、政府责任清单、市场准入负面清单和全省统一规范的政务服务平台。

省编办主任刘维寅表示，目前，省市县都已经公布了行政审

批项目录清单，省级已公布了行政权力清单，市县行政权力清单也将于3月底前公布。

据了解，行政权力清单侧重于明确政府该做什么，做到“法无授权不可为”。责任清单侧重于明确政府部门责任，厘清职责边界，将该管的管住，做到“法定职责必须为”。

政府部门责任清单的内容包括：部门主要职责、部门职责边界、事中事后监管制度、公共服务事项和责任追究机制。

对于存在的部门职责交叉的问题，省机构编制委员会

通知要求，明确部门履职界限，原则上一件事情由一个部门负责，确需多个部门管理的事项，依据现有规定明确牵头部门和相关部门职责分工，分清主办、协办关系，建立健全部门协调配合机制，落实监管责任。

部门责任清单公布后，我省将按照“有权必有责、用权受监督、违法必追究”的原则，建立追责机制，明确责任追究的实施主体、追责方式和追责程序等。对行政不作为、乱作为、失职渎职等违法违纪行为，依法依规严格问责。

延伸阅读

我省非行政许可年内一律取消

13日召开的全省深入推进政府权力清单制度暨机构编制工作会议还透露，今年山东将再取消下放1-2批含金量高的审批事项。

省编办主任刘维寅表示，今年的行政审批制度改革将聚焦生产经营、投资创业和民生领域，要下大力气清理非行政许可审批事项，除调整为内部审批或依法转为行政许可的外，其他一律取消，年底前不再保留这一审批类别。

此外，在行政审批管理上，今年重点推进市县并联审批，6月底前全部实行企业登记证照联办，年底前基本实现建设工程类事项并联办理。今年，省里将制定出台办法，对中介服务项目进行清理规范，编制收费项目清单并向社会公布；同时，鼓励具备资质的中介机构平等进入，打破市场垄断，防止改革红利被中介“截留”。本报记者 高扩

四个拐卖缅甸妇女的团伙被端，涉河南、山东等地

视妇女如货物，售前售后服务全

近日，公安部指挥云南、河南、山东等地公安机关统一行动，摧毁一个特大跨国拐卖缅甸籍妇女儿童的犯罪网络，打掉犯罪团伙4个，抓获犯罪嫌疑人37名，解救缅甸被拐妇女儿童177名。

在这起案件中，妇女就如同货物一样被挑选、中转，甚至还有“售前”“售后”服务。令人唏嘘的是，一些原本被拐卖的受害者，最终却也走上了拐卖他人的犯罪道路。

▶警方解救被拐卖的缅甸妇女。（资料片）

新华社发



拐骗妇女偷渡 5万至8万卖为人妻

2014年8月，云南德宏州公安局连续收到6封神秘举报信，信中称，德宏州陇川县的唐某平、保山市龙陵县的杨某保二人长期从缅甸拐卖缅甸妇女，贩卖到河南、山东等地。

警方经过半个多月的缜密侦查，终于掌握了涉案人员的犯罪轨迹。9月10日，专案组获悉犯罪嫌疑人将拐卖一批缅甸妇女到河南，遂设卡抓获犯罪嫌疑人3名，当场解救缅甸被拐人员16名。专案组顺线追踪，先后在德宏、保山、昆明等地又抓获犯罪嫌疑人11名。

公安部要求河南、山东等涉案地迅速侦查。各地相继抓获犯罪嫌疑人37名，解救缅甸被拐妇女儿童177人。

德宏州公安局刑侦支队重案大队大队长杨美辉介绍，犯罪团伙集“拐、运、转、销”一条龙服务为一体，2012年以来以务工、介绍婚姻为名，拐骗缅甸妇女偷渡至云南，之后转往河南平顶山、信阳、安阳以及山东临沂的偏远农村地区，以5万至8万元不等的价格卖为人妻。

售前照片“验货”，售后心理辅导

在这些犯罪嫌疑人眼里，被拐卖的缅甸妇女就像货物一样：可以供买家挑选，价格有高有低，也有“售前”和“售后”服务。

在“售前”环节，犯罪嫌疑人会通过手机发送缅甸妇女照片给有购买意图的中国男人，有时会发好几个以供挑选。如果挑中，还会应“客户”要求对缅甸妇女进行体检，重点一是检查有没有性病和艾滋病，二是通过B超检查其生育功能是否正常。

在价格方面，一个缅甸妇

女到中国云南德宏州瑞丽，价格是2万元—3万元。从瑞丽中转到河南以后，为4万元—6万元。再转手给“中国老公”，价格为6万元—9万元不等。“年轻、个子高、有文化、长相漂亮等，价格就会高一些。”

双方约定交易后，犯罪嫌疑人则提供“一站式”服务“送货上门”。在“售后”环节，犯罪嫌疑人有时会给买家写担保书。记者就见到了这样的一份“协议书”——因双方国家不同，语言不通，经媒人介绍双方见面，同意自

愿结婚，不属于包办婚姻，因没有太多了解，故订此协议：如女方到男方家后不好好生活，属于骗婚的行为，还无故跑回家，则要退还一切彩礼39000元；如女方到男方家因不堪忍受男方的虐待等跑回家则不退还彩礼。协议6个月内有效。

“售后”服务还包括对被拐妇女的“心理辅导”。犯罪嫌疑人沙某说：“一开始过去她们语言不通，我就帮着翻译沟通。有时候吵架，我也会打电话给男的劝说。”

被拐者又拐人，称自己“做好事”

一些缅甸妇女被拐入中国后，自己又成为拐卖其他缅甸妇女的上线或下线，实在是可悲可叹。

缅甸妇女，犯罪嫌疑人阿某嫁到河南平顶山鲁山县时，已在缅甸生育过2个孩子。她的中国老公梁某强说，因为想念在缅甸的孩子，阿某晚上做梦经常哭。但后来阿某也开始从缅甸往平顶山领人，“大概领过五六个人。赚钱多的时候一万元，少的时候有两三千元。”阿某说，她介绍过自己的侄女，也介绍

过怀着孕的妇女，“这种情况挺多的，我们村就有3个缅甸媳妇，邻村还有一个。”

但她们却不认为自己做的是坏事，不少人面对警察时说“双方都是自愿的”、“她们嫁过来都过得很好”……但一些受害者的说法却截然不同。

22岁的麻某家在仰光，父母都去世了。她透露，自己有一天遇到同村的一个妇女，说可以到曼德勒做保姆，每月给8万缅币，她就跟着走了，结果被骗到中国，还被劝说嫁人：

你在中国是找不到工作的，先嫁人，男的会给她钱，有钱以后我会带你回去。但直到嫁人，麻某也没拿到过一分钱。

公安部刑事侦查局打击拐卖妇女儿童犯罪办公室主任陈士渠认为，我国经济较周边国家相对发达，人贩子常利用受害人想来中国打工赚钱的想法，将其拐至国内，然后利用其孤立无援的境地强迫她们嫁人。“对于此类跨国拐卖犯罪行为我们要坚决予以打击，及时发现、解救外籍拐卖受害人。”据新华社

中俄将在东北 搜寻苏军遗骸

新华网北京2月13日电 中国和俄罗斯有关方面13日在北京宣布，为纪念世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年，两国将于今年夏天联合搜寻在解放东北战斗中牺牲的苏联红军将士的遗骸。这是两国历史上首次举行类似活动。

中俄将于今年五、六月份全面展开搜寻遗骸工作。第一阶段搜寻和挖掘工作将在黑龙江省穆棱市火烧山展开。

2012年8月，穆棱市穆棱镇柳毛河村村民在火烧山附近发现四具疑似苏军烈士遗骸及苏制炮弹等。俄方调查后认为，共有388位苏军将士在火烧山战役中阵亡。

1945年8月9日，苏联红军出兵中国东北，一举击溃日本关东军，有力推动了中国人民抗日战争胜利的进程。俄方初步资料显示，共有12031名苏军将士在解放东北战斗中牺牲。

军人体重达标 要与晋升挂钩

中国军网北京2月12日电 总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部近日联合颁发《军事体育训练改革发展纲要（2015—2020年）》（以下简称《纲要》），提出实行军人体重强制达标、推行军事体育训练与人事管理挂钩、建立军事体育训练荣誉体系等配套政策。

《纲要》明确了推进军事体育训练改革发展的主要任务，强调从健全管理体系、改革训练内容、改进训练方法、完善训练制度、加强队伍建设、改善训练条件等方面聚焦用力，提高部队军事体育训练水平。为调动广大官兵参加军事体育训练积极性，实行军人体重强制达标、推行军事体育训练与人事管理挂钩、建立军事体育训练荣誉体系等配套政策。

士兵肥胖成为不少国家军队头疼的问题。据媒体去年统计，英国陆军有2.2万多名官兵体重过重。为此，英国陆军每年有一次急行军测验，不及格的人得在七天后补考，屡次不及格者最严重会遭到解职。

1998年至2010年间，美军现役士兵中体重超标或者达到肥胖的人数增加了三倍。2010年时，全军有5.3%的士兵收到了超重或肥胖的诊断，这种状况迫使军队剔除那些因为太重而不适合参与行动的士兵。

2012年俄罗斯新兵半年内体重增加5公斤，而2009年仅为3公斤。军医解释称，士兵体重增加的主要原因是部队的高热量食物。